

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 116(11908)

Среда, 16 июня 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## К ПОДСОБНЫМ ХОЗЯЙСТВАМ — ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПОДХОД

На майском Пленуме ЦК КПСС, принявшем Продовольственную программу, сказано, что в ее осуществлении немало место отводится подсобным хозяйствам, которые должны создавать коллективы городских предприятий. В том, что такие хозяйства — дело стоящее, убедились коуровские лесозаготовители, трудящиеся Билимбаевского химвлеса, горняки рудоуправления, словом, рабочие тех предприятий, руководители которых по государственному подходу к организации подсобных хозяйств.

В Коуровском леспрохозе, например, вскоре после принятия соответствующего постановления бюро горкома КПСС, состоялось заседание партийного комитета, где по-деловому, заинтересованно обсудили круг проблем, связанных со строительством подсобного хозяйства. Ответственным был назначен заместитель директора И. И. Матерн. В 1979 году началось строительство. А в 1980 году завезли первых животных. И отдача налицо. Уже реализовано более десяти тонн мяса, трудящиеся предприятия продано более четырехсот поросят. С каждым годом снижается себестоимость мяса, улучшаются условия работы обслуживающего персонала хозяйства. Администрация леспрохоза наметила планы по его расширению, увеличению поголовья свиней.

Небольшое предприятие — Билимбаевский химвлестоз, а сумело обеспечить себя почти полностью рядом сельскохозяйственных продуктов. Руководители, партийная и профсоюзная организации сумели в кратчайший срок решить все вопросы материально-технического порядка. Здесь построены свиноводческий ферма, теплица, и даже

есть своя пасека. Например, производство огурцов в теплице уже давно окупило ее стоимость. Пасека тоже дала немалую прибыль. Прямо на участки отправляют рабочим мясо, огурцы, мед, продают поросят.

Хоть медленно, но продвигаются дела на Новоуткинском заводе «Искра». Под свое хозяйство они приспособили старое помещение в Слободе и завезли туда более ста свиней. Так что в ближайшее время следует ждать отдачи.

Но перечисленные выше примеры, как говорится, не делают погоду в городе. Ведь большая часть первоуральцев трудится на Новотрубном, хромпиковом, динасовом заводах, в тресте Уралтяжтрестстрой. А вот здесь-то дела идут медленно. Вторую пятилетку «строят» подсобные хозяйства эти предприятия. У хромпиковцев долго тянулось проектирование, месяцы и годы ушли на различные согласования с вышестоящими организациями. Динасовцев подвело финансирование объекта. Объективными причинами объясняют затянувшееся строительство подсобного хозяйства и руководители ряда других предприятий. Но трудящиеся эти объяснения мало интересуют. Они вправе надеяться, что их руководители проявят оперативность и предприимчивость. Как раз о таких чертах руководителя и говорил товарищ Л. И. Брежнев, когда ставил цель создания подсобных хозяйств на всех крупных предприятиях.

Кроме подсобных хозяйств, есть еще один важный источник улучшения снабжения продуктами — коллективные сады. Только за год садоводы-любители собирают сотни тонн картофеля, овощей. Семьи владельцев садов пол-

ностью обеспечивают себя этими продуктами.

И все-таки коллективное садоводство нужно развивать быстрее. Тем более, что на ряде предприятий, таких, как Новотрубный, динасовый заводы далеко не все желающие имеют возможность получить земельный участок. В то же время из-за недостатка некоторых хозяйственных и профсоюзных руководителей в иных садах вместо грядок, теплиц и летних домиков «растут» двухэтажные дома, порой с капитальными гаражами. А ведь это место могли бы занимать садоводы. Профсоюзным комитетам надо проявлять большую принципиальность в подобных случаях, ведь кому как не им быть на страже интересов трудящихся.

«Без внимания профсоюзов не могут оставаться ни подсобные хозяйства предприятий, ни личные подсобные хозяйства», — сказал в речи на XVII съезде профсоюзов СССР товарищ Л. И. Брежнев. — Профсоюзы призваны искать конкретные пути к тому, чтобы развязать инициативу, активность всех организаций и работников, имеющих отношение к продовольственному делу».

Подсобное хозяйство — особый цех завода. Поэтому и партийная, и профсоюзная организации должны оказывать ему особое внимание. Тем более теперь, когда Центральный Комитет партии, утвердив Продовольственную программу, возвел эту задачу в ранг закона. Руководители предприятий, которым установлено задание по возведению подсобных хозяйств, должны его выполнять неукоснительно. А партийные организации — контролировать положение дел, способствовать быстрой реализации намечаемых планов.

Ю. В. Торхов возглавляет бригаду токарей механической мастерской цеха № 1 Новотрубного завода. От него и его бригады зависит работа прокатных станов, а значит, и конечный результат труда всего коллектива цеха. Вот почему бригада качественно и быстро выполняет любой заказ.

Юрий Васильевич Торхов — коммунист, член бюро ВЛКСМ цеха. Успешно учится в металлургическом техникуме.

На снимке: Ю. В. Торхов. Фото А. Кадочникова.

## С О О Б Щ Е Н И Е

### ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО НАРОДНОГО СУДА.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 24 ноября 1981 года «Об очередных выборах народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР» на территории Первоуральска с 1 апреля по 30 апреля 1982 года состоялись выборы народных заседателей городского народного суда.

На собраниях граждан по месту их работы и жительства избрано 525 народных заседателей. Среди них рабочие составляют 62,5 процента, женщины 61,9 процента. Из общего числа народных заседателей 66,6 процента избраны впервые.

Выборы народных заседателей прошли организованно в полном соответствии с Конституцией РСФСР, Законами РСФСР «О судостроительстве РСФСР» и «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР».

## УДАРНАЯ ВАХТА ПЯТИ ЛЕТКИ

### ПО РАБОТЕ И ПОЧЕТ

Бригаде обжигальщиков отделения газокамерных печей второго цеха динасового завода, руководит которой А. П. Козинов, присвоено звание «Коллектив коммунистического отношения к труду». С начала года бригада выдала более 141 тонны сверхплановой продукции. Здесь на 14 процентов, по сравнению с тем же периодом прошлого года, снижены потери от брака по обжигу.

Гордость бригады — кавалер ордена «Знак Почета» А. Г. Сесин, кавалер ордена Трудовой славы третьей степени В. Д. Семин, депутат городского Совета Д. Н. Шакиров. Коллектив признан лучшим во Всесоюзном производственном объединении «Союзогнеупор». Тем более радостно, что победы одержаны в юбилейном году. Они и посвящены этому событию.

А. ИВАНОВ.

## ОПЕРЕЖАЮЩИЕ ВРЕМЯ

Экипажи машинистов экскаваторов, возглавляемые К. В. Дашкевичем и Р. Н. Юлдашевым из горного цеха рудоуправления, лидируют в трудовой вахте, посвященной шестидесятилетию образования СССР.

За пять месяцев нынешнего года эти экипажи добились высокой производи-

тельности горнотранспортного оборудования. Коллектив К. В. Дашкевича отгрузил сверх плана 42 тысячи тонн горной массы, а экипаж Р. Н. Юлдашева — 118,6 тысячи тонн. Ударные экипажи трудятся уже в счет конца июля.

Т. ЛОГИНОВСКИХ, рабкор.

## ДРУЖНО, СЛАЖЕННО

Все трудовые коллективы двенадцатого цеха филиала Новотрубного завода участвуют в трудовой вахте «60-летию СССР — 60 ударных недель». Лучшими по итогам тридцать первой недели стали труженики смены, возглавляемой А. Н. Платоновым, волочильщиками участка станов ХВТ под руководством мастера В. П. Репина и коллектива участка отделки и сдачи труб ма-

стера Б. А. Русина. Эти коллективы выполняют задания в среднем на 100—102 процента, качество продукции с первого предъявления 99,7 процента.

Лучшими по профессии признаны травильщик Г. Г. Исламов, термисты В. И. Лапшанов и Г. Салимов, кузнец В. Д. Карпов.

В. ШАМАНОВСКАЯ, рабкор.

### РАБКОРОВСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ

## В ФОНД МИРА

«Четырехдневный заработок — в Фонд мира». Так решила сортировщица-слатница участка отдела стана «160» пятого цеха Новотрубного завода Нина Яковлевна Никифорова.

Н. Я. Никифорова трудится в цехе уже двадцать восемь лет. За эти годы она неоднократно становилась победителем социалистического соревнования, признавалась лучшей по профессии. Смена мастера Н. Г. Сметанина, в которой она

трудится, стабильно добивается высоких производственных результатов. И в нынешнем году коллектив выполняет задание в среднем на 101,7 процента, дополнительно к плану выпущено 104 тонны труб.

Инициатива Н. Я. Никифоровой получила поддержку и одобрение коллектива трубопрокатчиков.

В. КУРЛЫКИНА, член рабкорского поста.

## НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

### ПОДГОТОВКА ЗАВЕРШАЕТСЯ

В агитпункте избирательного участка № 12 работу ведут партийные организации треста Первоуральскмежрайгаз и объединения Первоуральскшвейбыт. Заведующая агитпунктом Л. К. Козинова с удовлетворением отмечает, что оба коллектива относятся к этой важной политической кампании ответственно. Хорошо справляются с поручением агитаторы Е. Ф. Вахонина, Н. А. Мельникова, В. П. Ярн и другие.

Здесь постоянно проводятся лекции, беседы. Недавно состоялась встреча с кандидатом в депутаты городского Совета И. А. Тонких. Он ответил на вопросы избирателей.

— Сейчас в основном закончена сверка списков избирателей, — говорит Людмила Кирилловна, — внесены необходимые исправления, изменения.

Н. ГАЙФУЛИН, рабкор.

## ВЕЧЕРАМИ В АГИТПУНКТЕ

В эти предвыборные дни на агитпункт, расположенный в дворовом клубе «Спутник», постоянно заходят избиратели. Они сверяют списки, охотно участвуют в проводимых мероприятиях. Недавно состоялась встреча с кандидатом в народные судьи четвертого избирательного округа А. В. Кивокурцевой и кандидатами в депутаты городского Совета, рабочими хромпикового завода Т. А. Громовым, Г. А. Перетягиным, О. В. Азаронок. Жители просили решить некоторые вопросы. В частности, разговор шел о сносе трех старых домов по улице Прокатчиков, дальнейшем благоустройстве девятого квартала, ремонте и надлежущем содержании дороги по улице Гагарина.

Б. ГРИНБЕРГ, заведующий агитпунктом.

## НА СТРАЖЕ ЗАКОНА

С деятельностью суда познакомился я в 1980 году, когда обратился за помощью: незаконно увелили с Коуровской турбазы. Моим заявлением занимался председатель городского народного суда И. Г. Воробьев. Он очень внимательно отнесся к делу. Я был восстановлен на работе и за вынужденный прогул получил денежную компенсацию. Закон во-сторжествовал.

Через несколько дней состоялся выборы народных судей. Кандидатом в народные судьи по пятому избирательному округу зарегистрирован Иван Григорьевич Воробьев. Избиратели, уверен, единодушно проголосуют за него.

В. ГОРБУНОВ, участник Великой Отечественной войны, ветеран труда.





# УНИВЕРСИТЕТЫ АРСЛАНОВА

...Рейд начался, как обычно. С начальником смены прошли по цеху. Поинтересовались у мастеров о причинах остановки оборудования и, если ответ был малоубедительным, занесли его в свои блокноты. Последними были душевые. Кто-то из ребят повернул ручку крана горячей воды, тот ответил утробными всхлипами — душевые в цехе начинают действовать минуту в минуту с окончанием смены. «Прожектористы» еще раз взглянули на часы — 00 часов 10 минут, через полчаса конец работы. Начался очередной рейд «Комсомольского прожектора» цеха № 3 Новотрубного завода по проверке ухода с рабочих мест.

«Еще один поход за экономией», — иронично заметили однажды в цехе. Это было в начале года, в то время, когда цеховой «КП» только-только принял под свое начало токарь отдела механика Радик Арсланов.

— Почему обязательно «поход». Просто рейд, — ответил Радик. Ему, впрочем, был вполне понятен этот скептицизм: его предшественники, мягко говоря, должным авторитетом в цехе не пользовались, и всю работу, практически, надо было начинать заново. Легко сказать — «начинать заново» — если твоему трудовому стажу нет еще и пяти лет, если проблемы, которые тревожат сегодня один из крупнейших волоочильных цехов, порой не всегда решаются производственниками, куда более опытными. И все-таки он взялся за это дело, взялся потому, что на своей, пусть еще и не очень солидной трудовой практике, убедился: экономия на производстве должна стать делом каждого.

— Тебе приходилось сталкиваться с фактами бесхозяйственности и расточительности, бывших именно по твоему карману? — это уже вопрос Арсланову-токаря.

— Безусловно. И самая главная проблема — низкое качество запасных частей, поступающих к нам из двадцати восьмого механического. Оборудование в нашем цехе старое, существенно не модернизировалось. Из одиннадцати волоочильных станков заменен пока один. Поэтому в таких условиях обеспечение оборудования запасными деталями и частями становится делом первостепеннейшим. Малейший сбой очень больно отзывается на ритме всего коллектива. А случается — шестерни для бегущего вала, например, изготавливаются не из той марки стали, и деталь, поставленная в агрегат, «летит» буквально через несколько недель. Стойкость таких деталей, как правило, ниже оптимальной в полтора-два раза. И еще одно — эти запчасти поступают к нам, пройдя предварительную термообработку, закалку и т. д., и поэтому зачастую переделывать деталь сложнее, чем изготовить новую. На дополнительную проточку вала, скажем, уходит три-четыре часа. А всего, по самым скромным подсчетам, 10—15 процентов всех деталей приходится переделывать.

— И что по этому поводу собирается предпринимать Арсланов — начальник штаба «Комсомольского прожектора»?

— Арсланов-токарь и Арсланов — «прожекторист» обычно не расходятся в своих взглядах и принципах. И один из них не

суетиться понапрасну. Для делового и обоснованного разговора необходимы убедительные, объективные аргументы, тщательный анализ. Именно этим мы сейчас и занимаемся...

«Мы» — все члены штаба, ближайшие помощники Арсланова. Владимир Бекурин, Светлана Типикина, Наталья Сазонова, Тамара Собакина — список этот может продолжаться и далее — не в перечне имен дело. Дело в той общей заинтересованности, в том общем участии, которые возведены сегодня в основной принцип работы «КП». В нынешнем году «прожектористы» цеха провели около сорока рейдов по проверке рационального использования рабочего времени, экономии металла и электроэнергии. Результат? Мы начали наш рассказ с очередной проверки ухода с рабочих мест. Так вот, если еще в начале года комсомольцы отметили 13—14 «бегунов», то сегодня в списке лишь две-три фамилии.

— «Прожектор» сейчас в большом почете, — говорит секретарь комитета комсомола цеха В. Богомолов. — Результаты каждого рейда доводятся до сведения администрации, которая обязательно принимает определенное решение. Нарушители трудовой дисциплины обсуждаются на собраниях, факты бесхозяйственности выносятся на заседания группы народного контроля. Знаете, на мой взгляд, сила нашего «КП» в систематичности работы и какой-то особой щепетильности. Вот, например, запись в их «вахтенном журнале»: «24 апреля... В 22 часа 45 минут в конторке мастера на участке ХПТ впусную горел свет...» Случай расточительности, пусть даже такие незначительные, не должны оставаться без внимания.

...Чувству хозяина необходимо учиться. Экономия на современном производстве — это высшая математика каждого рабочего, бригадира, инженера. И освоить полный ее курс можно лишь при личной заинтересованности в результатах общего дела. «Что означает слово «экономия» для тебя?» — спросил я Арсланова.

— Ответственность и обязательность. Перед товарищами, перед заводом. Перед теми людьми, наконец, которые получают продукцию с маркой «Новотрубный». В вообще-то, в этих университетах экономии я еще только студент... Радик Арсланов — человек самокритичный.

И. ДУБРОВКИН.

# КОГДА ЗАИНТЕРЕСОВАН КАЖДЫЙ

Все производственные подразделения динасового завода, в том числе, коллектив первого цеха, активно участвуют в движении бережливых. Весомых успехов добилась смена отделения безобжиговых изделий, возглавляемая Н. Ф. Бабаниным. Только за четыре месяца она внесла на лицевой счет экономии 5588 рублей, тогда как за соответствующий период прошлого года перечислено наполовину меньше. Наряду с ростом активности рабочих, их заинтересованности в высокопроизводительном и в то же время более экономичном труде. За счет чего они сумели создать столь солидный фонд?

В первую очередь, за счет выпуска сверхплано-

вой продукции. Это основная статья дохода, питающая сменную копилку. Возьмем для примера апрель. Для коллектива он был не из легких. И все же рабочие сумели выдать дополнительно к заданию восемнадцать тонн блоков и 73 тонны безобжиговых изделий, в частности ковшевого кирпича. В результате счет сразу же пополнился 875 рублями.

Еще 378 рублей рабочие сумели получить благодаря резкому снижению брака. Замечу, что против уровня прошлого года он уменьшился на... пятьдесят шесть процентов (!). Цифра, безусловно, солидная. Однако есть простое объяснение: наконец-то продукция, в частности блоки, стали

выдаваться с учетом всех технологических норм. Иными словами, только за апрель смена положила в свой актив 1253 рубля.

Немало тому способствовал каждый член коллектива. С начала года, например, производительность труда выросла против плана на 7,4 процента. Здесь роль сыграла взаимопомощь и взаимозаменяемость рабочих. Так, формовщик К. К. Шарифуллин в любую минуту может встать на место пресовщика, формовщик В. Ю. Стулин — на место трансформировщика. А, скажем, просеивщик порошка Р. Н. Подгорнова в совершенстве владеет профессиональной машиниста трубчатых мельниц. Такая мобильность помога-

ет смене преодолевать самые сложные ситуации. В мае рабочим пришлось трудиться меньшим составом. Однако они, например, за двадцать пять дней выдали сверх плана тридцать четыре тонны разнообразной продукции.

Наконец, во многом движению бережливых, по словам мастера смены Н. Ф. Бабанина, помогает широко развернувшееся социалистическое соревнование. Оно, как мощный рычаг, мобилизует людей на большие свершения. Кстати, в этом трудовом соперничестве коллектив постоянно лидирует. Думается, не сбавит темпа он и в дальнейшем.

М. УДАВИХИНА, рабкор.

## ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

# ДЛЯ ВАС, ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

## ПЕРЕМЕНЫ В СФЕРЕ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

За два последних года в бытовом обслуживании населения произошли значительные перемены: объем услуг в среднем на одного человека составил около семнадцати рублей, улучшилось качество выполняемых заказов, возросла производительность труда. Это стало возможным, в основном, за счет расширения и укрепления материально-технической базы.

За текущий период введен в строй цех шелкографии на Магнитке, и для горожан стали оказывать новые услуги — выпускать с яркими рисунками детские футболки и спальные комплекты, скатерти и плюшевые ковры, полотенца и матерчатые календари.

По улице Чкалова открыта новая парикмахерская, три комплексных приемных пункта действуют сейчас на Хрустальной, в Нижнем Селе, в поселке завода сантехизделий, появился цех по нанесению рисунка на стекло, а в новом микрорайоне по улице Комсомольской открылась фотография.

Развивается соревнование среди работников завода по ремонту радиотелеаппаратуры. В практику прочно вошли встречные планы, трудовое соперничество по профессиям, конкурсы. В социалистических обязательствах стали полнее отражаться вопросы качества выполнения заказов, повышения культуры обслуживания. Се-

годня среди соревнующихся впереди ударники коммунистического труда Ю. М. Лубьянов, В. Л. Липатников, Н. В. Юровских, О. А. Машинцев, Н. М. Некрасов, А. Л. Лопатин.

Расширены услуги бюро добрых услуг, кроме обслуживания семейных торжеств и свадеб, здесь организованы кружки кройки и шитья, вязания, кулинарных рецептов. Выполняются заказы на обивку дверей, врезку замков и другие мелкие домашние ремонты.

Из новых видов услуг особенно популярными стали среди клиентов такие, как уборка квартир, проведение лечебного массажа, граверные работы. Всего за два года внедрено более 40 услуг. В связи с этим улучшилось обслуживание жителей сел и поселков.

На заводе по ремонту радиотелевизионной аппаратуры в апреле прошлого года внедрена комплексная система управления качеством работы. В связи с появлением у населения цветных телевизоров, подготовлено еще четыре специалиста для их ремонта. А в течение пятилетки каждый механик не один раз побывает на курсах повышения квалификации.

Н. ТЮЛЕНЕВА, рабкор.

## ЗА РУБЕЖОМ



«Образование вместо вооружения!» — требует лозунг на транспаранте молодых участников антивоенной манифестации в Мюнхене. В ФРГ ширится движение протеста против агрессивного курса США и НАТО. Западногерманская прогрессивная общественность призывает правительство использовать дополнительные средства на социальные нужды, вместо того, чтобы выбрасывать миллионы марок на подготовку размещения на территории страны новых американских ядерных ракет.

Фото АДН — ТАСС.

## В МИРЕ КАПИТАЛА

«Посетите Верону, — призывают туристские проспекты. — Верона — один из привлекательнейших городов Италии, город поэзии, культуры и искусства. Вы увидите его замечательные дворцы, площади, замки, улицы — некоторые из них существовали еще во времена древнего Рима. Верона — город, воспетый Шекспиром, город где жила Ромео и Джульетта».

Однако есть у Вероны и другая «слава». Ее не афишируют на туристских проспектах. Город, пишет итальянский еженедельник «Экспресс», по праву считается сейчас столицей наркомании. По числу смертельных случаев от употребления наркотиков Верона — на одном из первых мест

# ПОЧЕМУ ПОГИБЛА ЛЮЧИЯ

в Италии. Город получает наркотики в основном по двум каналам: через американских солдат и офицеров, расквартированных в Вероне и обслуживающих военные базы США, и через итальянских военных пилотов, летающих в ФРГ, Турцию, Грецию, самолеты которых контроль не поддежат.

Волна наркомании все сильнее захлестывает Италию. Ею поражены все крупные города страны. В прошлом году полиция конфисковала 133 килограмма героина. От систематического употребления героина, морфия и других наркотиков тогда в Италии скончалось 230 человек, в основном молодежь. В 1980 году число жертв составляло

208, хотя в 1971 году их было всего 6.

Последней жертвой «белой смерти» в 1981 году стал 18-летний Массимо Тасцистро из Генуи. Войдя в кинотеатр, где демонстрировался фильм «о наркомании среди несовершеннолетних», он не вышел оттуда. Юноша был найден мертвым в туалетной комнате кинотеатра. Из вены его левой руки торчала игла. Первой жертвой наркомании в 1982 году стала 28-летняя Лючия Джангрегорио из Рима. Лючию нашли мертвой в ее комнате после того, как она приняла большую дозу героина.

Торговля наркотиками в Италии давно стала доходной статьей банд организо-

ванной преступности. Ведь только один грамм героина стоит на «черном рынке» 150—180 тысяч итальянских лир. На юге Апеннинского полуострова практически все нити распространения наркотиков сосредоточены в руках мафии. Серия убийств, в том числе известных главарей мафии, совершенная в Сицилии и Неаполе, свидетельствует, по мнению печати, об обостренной борьбе между различными кланами мафии за контроль рынка сбыта наркотиков.

Итальянская демократическая общественность выражает глубокую обеспокоенность обострением проблемы наркомании в стране. По мнению итальянской компартии и демократических

профсоюзов, основная причина, толкающая молодежь к наркотикам, — это стремление забыться, уйти от окружающей их жесткой действительности. Большинство наркоманов — это люди без определенных занятий, безработные. Чтобы вернуть их обратно обществу, необходимо прежде всего решить тяжелые социально-экономические проблемы, перед которыми стоит в настоящее время Италия.

Виктор СОЛОМИН, корр. ТАСС.

# ЮБИЛЕЮ ПОСВЯЩАЕТСЯ



Шедра на таланты самодеятельная сцена. В этом еще раз смогли убедиться любители искусства города, побывавшие на концертах фестиваля «Первоуральская весна-82». В течение недели на празднике, посвященном 250-летию города, показывали свои лучшие работы металлурги и строители, огнеупорщики и химики, медики и учителя, учащиеся.

Фестиваль начался во Дворце культуры «Строитель» выступлением дебю-



## БЕГАЙТЕ НА ЗДОРОВЬЕ

В конце мая Всесоюзным Советом ДСО профсоюзов в Москве был проведен Всесоюзный семинар по теме «Опыт внедрения новых форм физкультурно-оздоровительных занятий». На него были приглашены председатели клубов любителей бега из ста городов страны. От Свердловской области присутствовало 5 человек: А. Зюев из Полевского «Маяка», В. Мякутин из Ревдинского «Энтузиаста», В. Шипицын из Ирбитского «Урал-мото», В. Матвеев из Зареченского «Электрона» и автор этих строк.

Партия и правительство все большее внимание уделяют повышению физической подготовленности населения, внедрению массо-

вых форм занятий физической культурой и спортом в быт советских людей, укреплению их здоровья. Лучшим образом на состояние человека влияет тренировка таких физических качеств, как выносливость, сила, быстрота.

Одним из наиболее доступных и эффективных средств развития является длительный бег. Это подтверждается многолетними наблюдениями, анализом практики, изучением отечественной и зарубежной литературы и специальными исследованиями советских ученых в области физической культуры.

В связи с этим ставится задача создания широкой сети клубов любителей бега и групп оздоровитель-

ного бега при каждом коллективе физкультуры, спортклубе — на правах секций, команд, учебных групп.

На семинаре выступили представители Всесоюзного Совета ДСО профсоюзов, клубов бега из разных городов, заслуженные тренеры по легкой атлетике и известные ученые. Так, председатель Ленинградского клуба бега при горсовете ДСО «Спартак» мастер спорта О. Ю. Лось рассказал историю создания первого в нашей стране клуба любителей бега (в 1968 году), его структуру и организацию работы.

Консультант республиканского врачебно-физкультурного диспансера, профессор, доктор медицинских наук Р. Е. Мотылянская рассказала о методике организации врачебно-педагогических наблюдений на занятиях оздоровительным бегом и контроле за занимающимися физической культурой. Затем состоялся плодотворный обмен опытом работы.

12 сентября решено сделать Всесоюзным Днем бега. Это значит, что большинство населения каждого города страны выйдет на тропу здоровья. Это прекрасно!

Д. ДЕРЯБИН,  
председатель клуба  
любителей бега  
«Надежда».

Л. МЕЛЕЩ,  
заместитель заведующего центральной сберкассой.

## Шанс на выигрыш

С января нынешнего года выпущен новый Государственный внутренний выигрышный заем сроком на 20 лет. В связи с этим облигации Государственного трехпроцентного выигрышного займа 1966 года будут постепенно погашаться. Но это не значит, что облигации, находящиеся в настоящее время на руках у населения, следует сдавать в сберегательные кассы: хотя дополнительно их в обращении больше не выпускается, зато количество разыгрываемых выигрышей остается неизменным. А это значит — увеличивается шанс на выигрыш. Тиражи будут проводиться до истечения срока займа — первого июля 1966 года.

Облигации трехпроцентного займа свободно покупаются сберегательными кассами и продолжают участвовать в тиражах выигрышей. За 1981 год по ним выплачено выигрышей на 82 тысячи рублей, за четыре месяца текущего года — на 35,7 тысячи рублей. Например, по 126-му тиражу выигрышей, состоявшемуся 30 марта, пенсионерка Анастасия Дмитриевна Пильщикова выиграла 500 рублей.

## ШАХМАТЫ

# БОРЬБА БЫЛА ОСТРОЙ

Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоялось личное первенство города по шахматам. Турнир проходил по швейцарской системе в девять туров. В нем приняло участие 36 шахматистов.

Лидерство сразу же захватил работник цеха № 19 Новотрубного завода Павел Сажин. После пяти туров у него был стопроцентный результат и казалось, что никто ему не помешает достичь победного финиша. Но шестой и седьмой туры оказались для него неудачными: Павел проиграл хромпиковцу А. Лагунову, а затем Г. Федосееву, преподавателю металлургического техникума. К восьмому туру плотную к лидеру приблизились А. Лагунов, Г. Федосеев, В. Брусницын, М. Комаров. Перед последним, девятым туром у Г. Федосеева и В. Брусницына было по 6,5 очка, у П. Сажина — 6 очков. Здесь П. Сажин играл с В. Брусницыным и

одержал уверенную победу, набрав 7 очков из 9 возможных. Драматично протекала встреча между Г. Федосеевым и В. Мироновым. По дебюту и в середине игры В. Миронов имел значительный позиционный перевес. Единственную надежду Г. Федосеев возлагал на то, что у соперника оставалось мало времени на обдумывание ходов. Так и случилось: В. Миронов не успел уложиться в отведенные минуты и проиграл.

Таким образом, первое место и звание чемпиона города 1982 года у Г. Федосеева. Для него этот год очень удачный. В первенстве горсовета ДСО «Спартак» шахматист тоже был победителем.

Летом в городском парке культуры и отдыха по воскресеньям с часу дня будут проходить турниры по шахматам. Всех любителей быстрой игры приглашаем принять в них участие.

П. ЯСВОЙН, рабкор.

танга—коллектива учительской самодеятельности школы № 28, занявшего первое место на своем отраслевом смотре. Большой интерес вызвала композиция «Зодчие» в исполнении группы чтецов: оригинальная по режиссерскому замыслу и решению, современная по сценическому языку работа! В ней много музыки, использованы свет, пантомима. Вместе с тем, жюри отметило чрезмерное увлечение чтецов звуком. Громкость музыкального фона была подчас такой, что трудно было понять, о чем говорят исполнители.

После прошлогоднего уверенного, яркого выступления первоуральцы с нетерпением ждали выхода на сцену коллектива художественной самодеятельности хозяев. И во многом их ожидания оправдались, благодаря прекрасному хору студии «Юные голоса» (руководитель Н. Старцева), на высоком вокальном уровне спевшему «Песню о доброте» и русскую народную песню «Земелюшка-чернозем», вокальному ансамблю «Искорка», солистам Т. Обернихиной и В. Бочкареву—обладателям красивых и сочных голосов, ансамблям скрипачей и бального танца «Кристалл». Все они удостоены дипломов I степени.

Порядовали и дипломанты II степени—хор ветеранов труда, ансамбль бального танца «Уралочка», инструментальный ансамбль, чтец М. Уваров и Е. Крылосова, показавшая номер с обручами, и хор работников дошкольных учреждений треста, удостоенный диплома III степени. К сожалению, в программе у строителей не было выступлений группы юных чтецов, отлично зарекомендовавшей себя в прошлом году, танцевального коллектива, а хор ветеранов труда, ансамбль бального танца «Уралочка»

и особенно цирковая студия сдали в исполнительском мастерстве. Хотелось верить, что это временное явление. Завершили первый день фестиваля самодеятельные артисты Новоалексеевского сельского Дома культуры. В их программе отличился хор, поющий в народной манере (руководитель С. Матвеев). Это, безусловно, перспективный певческий ансамбль! Звучит он слаженно. Участники его артистичны. Диплом II степени — большой успех коллектива. Очень понравился зрителям и жюри вокальный дуэт, с подкупающей искренностью исполнивший шуточную песню «Звали, звали Ванюшку». Остальные же номера новоалексеевцев выглядели малоинтересными. В этой связи, думается, необходимо при подготовке предстоящих фестивалей учесть желание жюри: прежде, чем допускать программы, отдельные номера к городскому празднику народного творчества, нужны предварительные просмотры.

Во второй и третий дни «Первоуральская весна» сделала «остановку» во Дворце культуры и техники Новотрубного завода, на сцене которого и выступили его хозяева—металлурги. С большой и разнообразной программой вначале представили перед зрителями 12 коллективов и 16 солистов из девяти цехов предприятия. Для сравнения скажу: в прошлом году на фестивале продемонстрировали мастерство 10 коллективов и 8 солистов из семи цехов, в их активе было 19 наград, в том числе дипломов I и II степени — 13. «Весна-82» принесла цеховым артистам 26 наград, из них дипломов I и II степени — 18. Думаю, читатели простят меня за затянувшуюся математику, но она довольно точно отражает картину успеха новотрубников. Наибольший вклад в красочную мозаику фестиваля внесли самодеятельные артисты из цехов № 14, 10, детских дошкольных учреждений и заводоуправления, которых можно считать лидерами художественной са-

модеятельности на заводе. Именно в этих коллективах профсоюзные и комсомольские организации, производственные руководители уделяют развитию любительского творчества постоянное внимание.

С трехчасовым концертом выступили четырнадцать коллективов Дворца культуры и техники. Первое отделение они отдали юным артистам. Дипломы I степени здесь завоевали оркестр русских народных инструментов, в исполнении которого стройно и красочно прозвучал «Вальс фавн» Андреева, танцевальный коллектив-спутник народного ансамбля «Уральская рябинушка», показавший динамичную хореографическую картинку «Буденновцы», гитаристка Света Комлева, уверенно сыгравшая «Сюиту» Паганини.

Меньше всего времени затратили члены жюри на обсуждение второго отделения — всем занятым в нем артистам присуждены дипломы I степени, а это народный ансамбль «Уральская рябинушка», хор ветеранов труда, участники театра поэзии Г. Юлаева и И. Ряпосова, актеры народного театра В. Алексеева и В. Шаньгин, участники театра миниатюр Л. Храмцова и А. Студин, солисты вокальной студии Е. Тупицына и Е. Дунаев, дуэт гитаристов. В третьем отделении отличилась гимнастка на корд-де-парели (вертикальный канат) В. Якупова, единственная из представителей циркового жанра, завоевавшая диплом I степени в первые три дня фестиваля.

Ниже своих возможностей выступили участники народной балетной студии, народного цирка, ВИА «Оптимисты».

М. ХУСАИНОВ,  
член жюри фестиваля.  
На снимках: на скрипке играет врач медсанчасти № 2 Ю. Свинин; женский хор Новоалексеевского сельского Дома культуры.  
Фото Н. Булыгина.

Зам. редактора  
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

## ■ НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

### «ЗДРАВСТВУЙТЕ, ГУЛЛИВЕРЫ!»

С такой программой в Свердловском государственном цирке начинает работать с 16 июня единственный в мире музыкально-эксцентрический аттракцион лилипутов под руководством заслуженного артиста РСФСР Олега Беляева.

В коллективе, отмечающем свое пятидесятилетие, 40 артистов. Здесь и эстрадный оркестр, кордебалет, солисты, конферансье, клоун, представители оригинальных жанров. Несомненно, понравятся зрителям танец «Оловянных солдатиков» и шуточная сценка «Дрессура тигров».

«Маленьким» артистам отведено второе отделение, а в первом любители циркового искусства увидят разнообразную программу. Здесь и дрессура лошадей Веры Волковой, и обезьянки Людмилы Маликовой.

Оригинальные трюки исполняют эквилибристы с першами Ван Ю-ли. Интересен воздушный полет Селфановых. Приятное впечатление оставляют групповые жонглеры, воздушные гимнасты, сцена с дрессированными домашними животными «Утро в деревне».

А «веселый цех» представляет клоуныский квартал при участии Сергея Наровского.

Э. ПУДЛЕС,  
режиссер Свердловского цирка.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Космос». «ИЗБРАННИК ВЕЛИКОГО ДУХА». Сеансы: 9, 11, 12-30, 14, 16, 18, 20, 21-40 час.

Дворец культуры «Строитель». «ТАИНСТВЕННЫЙ СТАРИК». Начало в 11 час. «ГДЕ ТЫ, ЛЮБОВЬ?». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода «ЦВЕТОК КАК-ТУСА». Сеансы: 18, 20 час.

Первоуральская автошкола ДОСААФ проводит набор на курсы переподготовки водителей легковых автомобилей для работы на грузовых, а также курсы водителей мотоциклов, легковых автомобилей, водителей грузовых автомобилей, повышения классности (I и 2 классы), автомехаников. Курсы проводят также переподготовку с категории «С» на категорию «Е».

Начало занятий — по комплектованию групп. Обращаться по адресу: Московское шоссе, 3 (у автостанции), автошкола ДОСААФ, телефон 2-50-57.

Меняется двухкомнатная благоустроенная квартира 32 кв. м в г. Первоуральске (п. Динас, в пятиэтажном доме, пятый этаж, комнаты изолированные) на двухкомнатную малогабаритную благоустроенную квартиру в г. г. Тольятти, Новокуйбышевске или Куйбышеве. Обращаться: г. Первоуральск, п. Динас, ул. 50 лет СССР, 22, кв. 30, в любое время.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.